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Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja 

 
NÁVRH NA UZNESENIE 

Číslo uznesenia:............../2026 

Uznesenie Rady partnerstva Prešovského samosprávneho kraja k bodu programu 4: 

„Aktualizácia Integrovanej územnej stratégie PSK na roky 2021 – 2027 (verzia 10.0) vrátane 

finančného plánu“ 

Predkladateľ: Mgr. Štefan Pavlík, vedúci odboru Rady partnerstva 

Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja na svojom 22. zasadnutí,  
ktoré sa uskutočnilo dňa 4.5.2025 v Prešove 

schvaľuje 

aktualizáciu Integrovanej územnej stratégie PSK na roky 2021 – 2027 (verzia 10.0)  
vrátane finančného plánu  

  



 

Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja 

 
DÔVODOVÁ SPRÁVA 

Na 22. zasadnutie Rady partnerstva PSK dňa 4.5.2026 predkladá sekretariát RP aktualizáciu 

Integrovanej územnej stratégie PSK 2021 – 2027, verzia 10.0, na základe požiadaviek členov 

kooperačnej rady SPR Spiš a SPR Šariš s cieľom dopracovania stratégie a rozšírenia oprávneného 

územia o SPR Spiš a SPR Šariš pre opatrenie 2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej 

infraštruktúry v obciach a mestách.  

Cieľom aktualizácie Integrovanej územnej stratégie PSK 2021 – 2027 je vyrovnať vzniknuté 

disproporcie. Mesto Svidník je okresom s najnižšou alokáciou v rámci územia SPR Šariš. Z tohto 

dôvodu bol zvolený postup, ktorého cieľom bolo vyrovnať vzniknutú disproporciu a identifikovať 

voľnú alokáciu v opatreniach, o ktoré už neprejavili záujem iné územia. Snahou bolo dorovnať 

rozdiely medzi jednotlivými okresmi.  

Zoznam vykonaných zmien v IÚS, verzia 10.0:  

1. V IPB F Integrovaný systém rozvoja ekologického a kultúrno-poznávacieho cestovného 

ruchu v SPR Horný Zemplín:  

- doplnenie textu „s presahom na územie Šariša a Spiša“ do názvu projektového balíka F1.3  

- doplnenie textu o územie Šariša a Spiša v cieli projektov IÚI projektového balíka F1.3  

- doplnenie kolónky Oprávnení žiadatelia a Miesto realizácie do projektového balíka F1.3  

Odôvodnenie:  

V súlade s cieľmi jadrovej intervencie sú aktivity projektového balíka prioritne zamerané na 

územie SPR Horný Zemplín, predovšetkým na destinácie Domaša a Poloniny, kde je 

identifikovaná najvyššia potreba rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v nadväznosti na 

rozvoj cestovného ruchu.  

Zároveň sa zohľadňuje prirodzený funkčný presah na regióny Šariš a Spiš, ktoré tvoria doplnkové 

zázemie širšieho územia, kde vytvárajú sídelný ekosystém alebo sú súčasťou návštevníckych 

tokov nadväzujúcich na prioritné oblasti. V nadväznosti na predchádzajúci projektový balík môžu 

byť v odôvodnených prípadoch podporené aj aktivity zamerané na prepojenie území a rozvoj 

ucelených ekologických sídelných a kultúrno-poznávacích produktov.  

Projektový balík zároveň pripúšťa realizáciu vybraných aktivít aj mimo prioritného územia SPR 

Horný Zemplín, a to bez požiadavky ich priameho integrovaného začlenenia. Takéto aktivity 

môžu byť podporené, pokiaľ prispievajú k zvyšovaniu kvality životného prostredia a funkčne 

dopĺňajú ponuku územia v súlade s cieľmi predchádzajúcich intervencií.  

Zmeny vykonané v Integrovanej územnej stratégii PSK 2021 – 2027, verzia 10.0, tvoria prílohu 

č. 4.1 (IÚS PSK 2021 – 2027 so sledovaním zmien) a č. 4.2 (finančný plán so sledovaním zmien) 

dôvodovej správy. 
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